

Beszámoló a 2022. évi tanyagondnoki szolgálat működéséről

Tisztelt Képviselő-testület, Polgármester Úr!

Várdomb községben 2014. december 1-től működik tanyagondnoki szolgálat, célja, hogy az intézményhiányból eredő, települési hátrányokat enyhítse, valamint az alapvető szükségletekhez való hozzájutást segítse. Ellátási terület: Újberekpuszta, Szőlőhegy, és a Gépjavító lakótelep külterületi része.

Szabó Zsolt tanyagondnok munkahely váltás miatt 2022. április 30-ig dolgozott Várdomb Község Önkormányzatánál. A megüresedett álláshelyre benyújtottam a jelentkezésemet és 2022. 05. 01. óta dolgozom tanyagondnokként Várdombon. Várdombi lakosként jól ismerem a települést és az ellátási területen élőket, ez előnyt jelentett mindkét fél számára.

A tanyagondnoki szolgáltatás továbbra is minden esetben ingyenes.

A tanyagondnoki szolgálat kiemelt és rendszeres feladatai:

- Közreműködés az étkeztetésben: meleg étel kihordása
- Újbereki lakosok segítése igény és lehetőség szerint: bevásárlás, házi orvoshoz, illetve kórházba való szállítás, gyógyszer kiváltása, csekk feladás vagy postára való szállítás.
- Közösségi és szociális információk továbbítása a külterületi lakosoknak: hirdetések, szórólapok eljuttatása, észrevételek továbbítása a hivatalhoz.
- Együttműködés a védőnői szolgálattal, a családsegítő szolgálattal és a házi segítségnyújtókkal.
- Emellett a tanyagondnok egyéb feladatokat is ellát, így hivatali ügyintézés, anyag és árubeszerzés, közfoglalkoztatottakkal való együttműködés.

A tavalyi évben sikeres tanyagondnoki busz pályázat eredményeképpen új gépjárművet kapott Várdomb Község Önkormányzata, a régi busz először a Német Nemzetiségi Önkormányzat, majd az Együtt Várdombért Egyesület tulajdonába, használatába került.

A 2021-es évhez képest nem nőtt, hanem stagnál az ellátottak száma az ellátási területemen: napi rendszerességgel szállítok két főt reggelente Újberekből Várdombra, boltba, postára. Ugyancsak napi rendszerességgel egy gyermeket és az édesanyját szállítom Szőlőhegyről a helyi általános iskolába. Hetente igény szerint kerül sor gyógyszer kiváltásra, csekkfeladásra, és a járóbeteg szakrendelésre való szállításra. Ezen kívül havi két alkalommal nagybevásárlásra viszem, az igényt

benyújtó ellátottakat Szekszárdra a Tescoba. Néhány lakost Várdombra hozok be helyi szolgáltatások igénybevételére. Napi rendszerességgel szállítom a diétás meleg ebédet a szekszárdi kórházból a diétás étkező várdombi nyugdíjas és óvodás, iskolás korú gyermekek részére, majd ezt követően a helyi szociális gondozóval kiszállításra került a szociális ebéd.

Az igénybevevők köre többnyire nyugdíjas korú, van köztük néhány gyermek is Újberekből és a Szőlőhegyről.

Hirdetmények elhelyezése, a hivatali munkák segítése, árubeszerzési tevékenységek és a közfoglalkoztatottakkal való együttműködés szintén része a minden napos munkámnak, ugyanúgy, mint a további közös munka a védőnői szolgálattal, a család segítő szolgálattal és a házi segítség nyújtókkal.

Szerencsére a tavalyi év eseményeit már kevésbé befolyásolta a pandémiás helyzet, ennek ellenére az egészségügyi és járványügyi előírásokat folyamatosan betartottam a munkám során. A tanyagondnoki buszt rendszeresen takarítom, karbantartom, illetve a szükséges szervízre viszem a megadott időközönként. A tanyagondnoki buszt havi rendszerességgel, illetve szükség szerint a környékbeli autómosóban letakarítom.

2022. őszén kezdtem el a tanyagondnoki tanfolyamot, mely a Tolna Megyei Önkormányzat szervezésében valósult meg. Korábban az országban csupán három helyen lehetett megszerezni a szakképesítést – az előző tanyagondnok Kecskemétre járt -, szerencsére ebben az évben már nem kell annyit utazni és az önkormányzat számára sem jelent akkora kiadást, mint a korábbi években. A tanyagondnoki szakképesítést 2022. január 25-én szereztem meg, a vizsgára a Tolna Megyei Kormányhivatal épületében került sor. A személyes gondoskodást végző személyeknek – köztük a tanyagondnoknak is - kötelező továbbképzéseken kell részt venniük és bizonyos továbbképzési pontértéket összegyűjteniük. A jogszabály alapján, ez utóbbi alól mentesülök mivel 61. éves lettem januárban és a nyugdíjkorhatár előtt vagyok öt évvel.

A tapasztalatom az, hogy az ellátotti területen élők közül egyre többen felismerték azt, hogy a tanyagondnoki szolgáltatás igénybevétele megkönnyíti a mindennapi életüket.

A gazdasági vezető tájékoztatása alapján a 2022-es évben a szolgálat működtetéséhez felhasznált összeg közül a legjelentősebb kiadási tételt a személyi juttatások, azon belül a munkavállalónak kifizetett munkabér és járulékai tették ki. (74 %) A tanyagondnok ágazati pótlékának kifizetéséhez teljes egészében kiegészítő bértámogatást vettünk igénybe. Az év végén a munkavállaló egy havi bruttó bérének megfelelő összegben, jutalomban részesült. Ezen kívül béren kívüli juttatást (SZÉP kártya), és 20.000,-Ft munkaruha juttatást is kapott.

A dologi kiadások közül (26 %) legszámottevőbb az üzemeltetési anyagok beszerzése, melynek nagy részét a kisbusz tankolásának költsége – gázolaj – teszi ki. Ezen kívül a kiadások között mobiltelefon feltöltés, foglalkozás egészségügyi vizsgálat díja is szerepelt.

A tavalyi év költségvetését terhelte a tanyagondnoki képzési díja, amely 160.000,-Ft volt. Az egyéb szolgáltatásokon belül, 33. 000,-ft összegben jelentkezik a tanyagondnoki busz üzemeltetésének járulékos költségei: kisbusz lemosása, gumi szerelés, fellelősbiztosítás díja. A kiküldetési kiadások között szerepel a tanyagondnok útitámlája, 3 havi díjtétel, amely a tanyagondnoki képzés elvégzése során jelentkezett.

Meg kell említeni, hogy a cégautó adó összege majdnem a duplájára emelkedett, mely a harmadik negyedévi befizetést már érintette.

A tavalyi évben beruházás nem történt a szolgálatot illetően.

A jogcím szerinti feladat alapú támogatást, az önkormányzat teljes egészében a tanyagondnoki szolgálat működésére fordította önerő biztosítása mellett.

Remélhetőleg a 2023-es évben is eredményesen, céljait elérve és sikeresen működhet tovább a tanyagondnoki szolgálat!

Várdomb, 2023. 01. 31.



Szénási Lajos
tanyagondnok